

# 机电学院疫情防控工作简报

2020年第十八期

机电学院办公室编

2020年6月21日

本周学院各项工作稳步进行。疫情防控期间，学院持续对全院教职工健康信息进行统计和归档。学院办公室转发系列通知，进一步加强疫情防控报告制度。

学院召开了学术委员会对2021年度河南省高等学校重点科研项目进行了推荐评审；学院领取了2020年教育厅成果奖与论文奖证书。

学院有序开展了形式多样的“返校复学第一课”特色活动，帮助学生提高思想认识，正确对待疫情，科学防范疫情。

学院召开学术委员会会议，通过了关于2020年指导老师招生指标分配的基本原则，研究确定了招生指标分配方案。我院所有毕业研究生和大多数非毕业研究生安全离校。

## 一、教职工工作

2020年6月15日至6月21日，学院办公室按照学校要求进行考勤，并按照学校要求对离郑、返郑、返新郑、前往三省五市的教职工信息进行登记上报。学院办公室按照学校要求每天收集教职工健康档案，通过微信群转发关于统计教育系统新型冠状病毒肺炎个人健康情况填报成功与否的情况，同时进行疫情防控档案的收集工作；每天上报本部门教职工身体健康情况、教职工居住小区是否有确诊或疑似病例、学院居住在桐柏路59号院的教职工是否有变化、返郑人员情况等，并进行每日一归档。每天通过钉钉后台的统计查看学院教职工打卡情况，本周学院教职工打卡率为100%。

2020年6月15日，学院办公室通过微信群和门户系统工作邮件转发《关于进一步加强疫情防控报告制度的通知》。

2020年6月16日，学院办公室通过微信群转发学校通知：自5月31日起从北京返回郑州的人员，今日起不能进入校园，何时能进请等待下一步学校通知。

2020年6月17日，学院办公室通过微信主任群摸排当前本部门教职工是否都在郑州；6月1日到现在教职工及家属有没有去过中高风险地区的情况；并再次强调教职工钉钉打卡、教育健康系统（微信扫码）所在地区要如实填写；自6月15日起，

各部门如有提交外来人员进校申请，请提交外来人员没有到过中高风险地区单位证明或个人承诺。随后发布《机电学院关于进一步加强疫情防控报告制度的通知》。

2020年6月17日，学院办公室通过门户系统工作邮件和学院网站的院务公开对机电学院2019年度校级“三全育人”先进集体、先进个人推荐情况进行公示。

2020年6月18日，学院办公室按照学校要求，将6、7月份的校内履职绩效发放单报送至人事处劳资科和财务处。

## 二、科研工作

2020年6月17日，学院召开了学术委员会对2021年度河南省高等学校重点科研项目进行了推荐评审，并将推荐项目报送科技处。

2020年6月19日，学院领取了2020年教育厅成果奖与论文奖证书，并通知学院获奖老师尽快领取。

## 三、学生工作

### （一）本科学生工作

近期，学院共有408名本科毕业生顺利返校，根据学校《关于组织开展“返校复学第一课”活动的通知》，学院高度重视，有序开展了形式多样的“返校复学第一课”特色活动，帮助学生提高思想认识，正确对待疫情，科学防范疫情。

学院针对学生返校情况和疫情防控要求，采用部分集中观看和自行观看形式，组织全院学生参加了全省及学校“返校复学第一课”活动。全体学生通过网络视频观看了全省复学第一课微课视频、校领导讲话及师生代表发言。在做好疫情防控的情况下，学院组织返校学生干部进行了集中观看，副院长尚会超、副书记李云，全体辅导员参加了此次活动，并要求学生干部将学校、学院关于疫情防控的要求转达给班级全体同学。



有序组织参加学校“返校复学第一课”活动

学院定制了暖心书签，作为毕业礼物，希望每一位毕业生保持对学习的热爱，养成终身学习的好习惯，希望在今年这样的特殊日子里，大家依然能保留最美好的纪念与回忆。



暖心书签，寄语返校

6月14日，辅导员姚蓝、冻苗老师带领学生利用钉钉平台共唱《祖国不会忘记》，以崭新的姿态、朝气蓬勃的精神面貌助力返校复学。



师生同唱，助力返校

6月10日至15日，学院开展了“好故事、好电影、好图书、好歌曲”推荐活动，活动以宣传疫情防控知识、落实防控措施、提升防控认知为主题，引导学生自主阅读、观看、欣赏和学习。各班同学纷纷参与其中，通过微视频、录制音频、文字推荐等形式进行推荐。“中国脊梁”钟南山的故事，《山河无恙在我胸》、《平凡天使》等一首首爱国歌曲，《中国战疫录》等一部部抗疫影片在学生中流转传唱，进一步增强和激发了机电学子的爱国情怀。



### 好歌曲推荐

#### 《加油武汉》何深影 BM2

“加油武汉！”这简短却不平凡的字眼，它承载的是迎难而上的决心；是奋不顾身的勇气；是共克时艰的团结。

“加油武汉！”这铿锵有力的呐喊，它不仅是鼓舞全国人民抗击疫情的气势的口号，同时也是我们对武汉援助之心最质朴的表达！加油，武汉！

如歌中所言，我们不会哭过不会言败，在这场没有硝烟的战争中，我们众志成城同舟共济，我们不能奔赴前线，但我们每一个人自觉隔离不出家门，为这场战争付出自己的一份力。



推荐互学，温暖相伴

## (二) 研究生工作

2020年6月17日下午，学院召开学术委员会会议，根据学校相关文件和我院研究生指导教师招生指标分配暂行办法的有关精神，考虑到2020年学校招生指标扩招等因素，对2020年指导老师的招生指标分配方案进行了充分讨论，通过了关于2020年指导老师的招生指标分配的基本原则：

(1) 第一年承担研究生指导任务的老师招生指标数原则上1个，对于同时承担国家级科研项目的老师，招生指标数可以突破1个。

(2) 担任过研究生指导任务的老师招生指标数原则上不超过3个，具体招生数与指导老师前期申报一致。

(3) 对于主持过国家重大科技专项项目，目前承担国家级项目或2019年主持横向项目实际入院经费数额较大的指导老师，招生指标数可以超过3个。

(4) 鼓励各位指导老师以团队形式共同培养研究生，但所有指导老师均应在学校的导师库里。

由此，研究确定了招生指标分配方案。要求相关指导老师根据指标分配方案开展

师生对接工作，同时建议各位导师对 2020 级研究生做好课题前期的安排工作，以便研究生早日进入学习状态，为课题的深入研究做好充分准备。至 6 月 22 日，2020 级研究生师生对接工作已初步完成。

由于北京疫情出现新变化，考虑到返校研究生的安全问题，根据学校返校学生安全离校工作安排，结合我院实际情况，6 月 18 日，我院所有毕业研究生和大多数非毕业研究生安全离校，至 6 月 20 日，我院所有返校研究生全部安全回到家中，开始了新一轮的居家学习模式。

根据 2020 年第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛通知要求，官网报名系统已于 6 月 11 日正式开放，校内网络报名截止时间到 6 月 30 日。学院要求各部门按照前期参赛指标数认真组织网报工作，圆满完成学校下达的参赛报名任务。